

Styrelsen för

SKYDDA SKOGEN, PROTECT THE FOREST – SWEDEN

Organisationsnummer : 802445-0168

får härmed avge

Årsredovisning

för räkenskapsåret 1 januari - 31 december 2025



Innehåll

Förvaltningsberättelse.....	2
Resultaträkning.....	8
Balansräkning.....	9
Noter.....	10
Underskrifter.....	16

Förvaltningsberättelse

Allmänt om verksamheten

Skydda Skogen är en ideell, partipolitiskt och religiöst obunden naturvårdsorganisation som verkar för skydd av skog med höga naturvärden, reform av skogsbruket samt för att motverka klimatkrisen där denna överlappar med skogsfrågor. Föreningens arbete bedrivs på lokal, nationell och internationell nivå genom opinionsbildning, folkbildning, inventeringar, juridiskt arbete, kampanjer och samverkan med andra organisationer.

Väsentliga händelser under året

Året har präglats av fortsatt nedmontering av naturvärden och miljöarbetet, samt Tidöregeringens försök att undvika nationella och internationella åtaganden genom omdefinieringar och undantag. Samhällsklimatet hårdnar och i mars bidrog Skydda skogen med en representant på mötet med FN:s specialrapportör för miljöförsvare, vilken uttryckte stark oro över utvecklingen. Samtidigt växer föreningen och engagemanget för skogen, och aktiviteter som Skogsfestivalen, inventeringskurser och Forskningsresan drar mycket folk – än en gång fylldes två forskningsresor inklusive väntelistor.

En växande förening och allt fler anställda ställer också nya krav på struktur och organisering för att föreningens resurser ska användas på ett optimalt sätt. I september anställdes en kommunikatör och senare även en finansieringsansvarig, vilket var ett uppdrag från årsmötet. Med hjälp av kommunikatören har Skydda skogen återigen ett nyhetsbrev som en kommunikationskanal till medlemmar. Arbetet med att bättre fånga upp medlemmar som vill engagera sig och att matcha dem med relevanta uppgifter har också dragit igång. Likaså pågår utformandet av riktlinjer för lokalgrupper inom Skydda skogen, samt strukturer för att hantera debattinlägg med mera. Ett krafttag har också gjorts för att förbättra kommunikation mellan anställda och styrelsen, för att säkerställa en bra arbetssituation/miljö.

Skydda skogen har under året aktivt deltagit i debatten, samarbetat med andra miljöorganisationer, deltagit på EU-nivå, skrivit debattartiklar, remissvar och överklaganden om avverkningsbeslut eller om uteblivna beslut, hållit webinarier, kurser och informationsmöten samt en hög aktivitet i sociala media, press, radio och TV. Verksamhetsberättelsen 2025 redogör för en del av dessa aktiviteter. En del skall mer ses som verksamhetsexempel.

Årsmöte

Föreningens årsmöte hölls 22-23 mars 2025 i Spinnhuset på Långholmen i Stockholm.

Styrelsen

Från 2025-01-01 till 2025-03-23

Elin Götmark, talesperson och kassör
Ida Sellstedt, talesperson och ansvarig utgivare
Toya Westberg, sekreterare
Roger Adolfsson
Michael Nilsson
Marina Cicionesi Ilaria
Meiri Rohner

Anna-Karin Hellman
Jens Unosson
Pia Boiardt

Fr o m årsmötet 2025-03-23

Elin Götmark, talesperson och kassör
Roger Adolfsson, talesperson
Ida Sellstedt, ansvarig utgivare och arbetsgivaransvarig
Johan Björkstén, sekreterare
Michael Nilsson
Marina Cicionesi Ilaria
Annalena Lohaus
Martin Charlier
Sofia Fransén

Förtroendevalda lekmannarevisorer

Richard Holmqvist (till årsmötet 2025-03-23)
Maria Larsson
Kristin Sundqvist (fr o m årsmötet 2025-03-23)

Valberedning

Sebastian Kirppu
Linnea Helmersson (fr o m årsmötet 2025-03-23)
Linda Ellegaard Nordström

Styrelsemöten

11/1, 27/1, 10/2, 24/2, 3/10, 24/3, 9/4, 23/4, 7/5, 19/5, 4/6, 18/6, 2/7, 5/7 (extrainkallat),
29/7, 13/8, 27/8, 9/10, 24/9, 8/10, 22/10, 5/11, 19/11, 3/12, 17/12.

Styrelsen har under 2025 haft en stående mötestid varannan vecka via Zoom. Den 11 januari 2025 hade styrelsen och anställda ett hybridmöte där flera deltog i Göteborg. Den 30-31 augusti hade styrelsen en workshop- och styrelsehög utanför Alingsås.

Möten mellan styrelsemedlemmar och anställda

Anställda och styrelsemedlemmar har haft stående digitala möten en gång i månaden. Den 26-27 september hölls ett möte mellan anställda och delar av styrelsen på Lindsbergs kursgård, i samband med en inventeringskurs där.

Höstmöte

Den 28 till 30 december 2025 höll föreningen medlemsmöte tillsammans med Gränna skogsgrupp i Örserums hembygdsgård mellan Gränna och Tranås i Jönköpings län.

Medlemmar och sociala medier

Skydda Skogen har under 2025 haft 836 betalande medlemmar (år 2024 var det 919, år 2023 var det 896, år 2022 var det 789). Under året har medlemsregistret gått från att skötas av Lisa Larsson och Bosse Ignell till att skötas av Karim Osman.

Skydda Skogens Facebook-sida har 20 015 medlemmar (2024 var det 18 200, 2023 var det 17 400 medlemmar och 2022 var det 16 460), Instagramkontot har 8679 följare (2024 var det 6779, 2023 var det 5837 följare och 2022 var det 4 743) och vår YouTube-kanal har 533 prenumeranter. Facebooksidan *Protect the Forest – Sweden* har 1900 följare.

Kontot på X (f.d. Twitter) är inte längre aktivt.

Medlemsavgift

Medlemsavgiften har under verksamhetsåret 2025 varit 100 kronor. På hemsidan uppmuntras det att ge mer för den som har möjlighet.

Anställningar och styrelsearvoderingar

Lina Burnelius är anställd i Internationella projektet. Arbetet har syftat till att öka kunskapen utomlands om Sveriges skogsbruk och dess negativa effekter.

Sebastian Kirppu är anställd som skogsambassadör. I uppdraget ingår inventeringar av hotade skogar, förmedling av kunskap om skogen genom föreläsningar och kurser över hela Sverige.

Jon Andersson arbetar med utveckling av Skogsmonitor, ett kartverktyg över skyddsvärd skog i Sverige.

Hainner Aparicio arbetar som fjärranalytiker i Skogsmonitor.

Viktor Säfve arbetade deltid med Skogsmonitor och deltid i internationella kampanjen.

Daniel Rutschman arbetar med Skydda skogens internationella kampanj riktad till internationella intressenter, kunder av svenskt virke och svenska producenter och exportörer.

David Johansson var anställd delar av året för att arbeta med den internationella kampanjen.

Benjamin Ladraa är anställd som kommunikatör för föreningen.

Helena Björnström arbetar med det naturvårdsmykologiska projektet Boreala svampskogar.

Petra Wikström arbetar med Boreala svampskogar.

Erik Persson arbetar med Boreala svampskogar.

Alexander Singer anställd en kortare tid för inventering inom Boreala svampskogar.

Karim Osman är webbansvarig och finansieringsansvarig (fr o m 2025-10-28)

Tomas Falk arbetar med bokföring och löneadministration.

Michael Nilsson i styrelsen har sedan slutet av november varit arvoderad för att driva projektet ”Västlig taiga”.

Hemsida

Hemsidan har fortlöpande uppdaterats med skogsnyheter, föreningens aktiviteter, pressmeddelanden, debattartiklar, personliga reflektioner och annat skogsrelaterat. En ny landningssida för medlemsavgifter har konstruerats/designats/publicerats för att puffa för högre donationer. I sociala medier publicerades under december en julkalender med naturvårdsarter, skogskunskap och Skydda skogens segrar.

Infomailen

Via info@skyddaskogen.se kan skogsintresserade komma i kontakt med föreningen. Frågor och info från svenska och internationella miljöorganisationer, om avverkningar, om föreningens verksamhet och medlemsfrågor liksom överklaganden, skrivelser, debattartiklar kommuniceras.

Kommunikationsgruppen

Kommunikationsgruppen har arbetat med hemsidan och sociala medier.

Forest SCAndal

Skydda Skogens internationella arbete har vuxit, inte minst genom kampanjen “Stop the Swedish Forest SCAndal”. Idag har redan mer än 23 000 personer från hela världen skrivit under krav på att företag ska sluta handla med skogsbolaget SCA, till dess att de slutar avverka skogar med höga naturvärden och respekterar urfolksrätten. Livsmedelsjiganten Nestlé har redan slutat köpa nyfiber av SCA och vi siktar på att påverka fler företag.

Klimatet och skogen

Uppdateringen av innehållet till hemsidan Klimatet och Skogen har pågått under året 2025, men ännu inte granskats och publicerats. Föreningen fortsätter att sprida kunskap genom sociala medier och genom deltagandet i ett av naturpoddens avsnitt i december.

<https://klimatetochskogen.nu>

Skogsfestivalen

Den 18-20 juli gick årets Skogsfestival av stapeln i Åfallet Skogsträdgård, södra Närke. Skogsfestivalen är en inspirerande mötesplats för skogsaktiva, skogsträdgårdsentusiaster och miljöengagerade. Festivalen är Nordens största mötesplats för skogsaktiva och denna gång deltog över 300 personer från 6 länder. Årets teman var skogen och klimatet, biologisk mångfald, skogsträdgårdar, mänsklighetens miljöutmaningar, naturnära skogsbruk och skogsekologi m.m. Festivalen bjöd på konserter, föreläsningar, verkstäder, guidningar, bioblitz, samtal, minimarknad med utställare och barnaktiviteter.

Skogsmonitor

Skogsmonitor har haft ett produktivt och intensivt år 2025 med en ny utökad webbsida lanserad precis innan jul, ett nytt lager för potentiell lövskog med naturvärden i södra Sverige, släpp av två rapporter, en om lövskogsskiktet och en omfattande rapport om Skogsmonitor. Till detta kan läggas många föreläsningar, och sist men inte minst två nya och omfattande projekt – Boreala Amazonas och Kolet i våra skogar, som får stöd från Postkodstiftelsen.

Skogswebinarium

Skydda Skogen lanserade i november 2025 en webinariserie om skogen och skogspolitik, där aktörer med olika bakgrund och expertis bjuds in för att föreläsa och diskutera med deltagarna. Webbinarierna äger rum två gånger i månaden. Håll utkik i inkorgen, facebookgruppen och våra sociala medier för att inte missa dessa fantastiska föreläsningar!

Svampprojektet Boreala svampskogar

Under våren 2025 startades svampprojektet Boreala svampskogar där Helena Björnström, Petra Wikström och Erik Persson arbetar med marksvampar i boreal skog. Arbetet omfattar kartläggning, inventering, kunskapsinsamling, kunskapsspridning och nätverkande aktiviteter. I september samlades exempelvis aktörer från Sverige och Norge till ett symposium om boreala kalkbarrskogar i Råneå älvdal. I projektet har flera tidigare okända kalkbarrskogar identifierats och nya fynd gjorts.

Samverkan

Kurs i Skogsjuridik 25-27 april 2025. Lindsbergs kursgård och Skydda skogen genomförde kursen för skogsgrupper i landet som arbetar för skydd av skogar med höga naturvärden. Kursen behandlade direktiv, lagar och förordningar som reglerar skogsbruk och hur ansvaret ser ut.

Möte med Skydda skogens norska systerorganisation *Levende skoger* 5 maj 2025. Delar av styrelsen hade ett digitalt möte med *Levende skoger* för att utbyta tips och erfarenheter.

Grundkurs i skogsekologi och inventering 16-18 maj 2025. Lindsbergs kursgård och Skydda skogen arrangerade en kurs om skogsekologi, grunder i inventering och rapportering av arter utifrån vistelse i olika skogar.

Möte med Sveaskog om ekoparkerna i Jönköping 19 augusti 2025. Under våren undertecknade föreningen en skrivelse tillsammans med flera av Naturskyddsföreningens länsförbund för att ställa högre krav på verksamheten i ekoparkerna. Som uppföljning av skrivelsen hölls ett möte med Sveaskog i Jönköping.

Deltagande i symposium under Frihamnsdagarna i Göteborg 29 augusti 2025. Elin Götmark talade om medborgarforskning på ett symposium arrangerat av Vetenskap och Allmänhet på Frihamnsdagarna i Göteborg. Det finns planer om ytterligare samarbete.

Fördjupningskurs inventering 26-28 september 2025. Lindsbergs kursgård och Skydda skogen arrangerade en fördjupningskurs kring inventering och artkunskap, med föreläsning och mycket tid i fält.

Medarrangör till regional skogskonferens i Vänersborg 17-19 oktober. Skogskonferensen med fokus på Götalands skogar arrangerades av 12 av Naturskyddsföreningens länsförbund. På konferensen deltog bland annat Michael Nilsson från Skydda skogen med ett föredrag om barr- och blandskogar i södra Sverige.

Fortsatt medlemskap i Klimatriksdagen.

JO-anmälan av Skogsstyrelsen tillsammans med flera andra organisationer oktober 2025. Anmälan avser ”Skogsstyrelsens systematiska underlåtenhet att vidta erforderliga utredningsåtgärder och att pröva det lagenliga behovet av artskydd och tillhörande försiktighetsmått för inkomna avverkningsanmälningar.”

Bidrag till Skogsföreningen i Ales kurs i skogsjuridik.

Lokalgrupper

Demonstrationer framför riksdagen varje onsdag av medlemmar i Stockholm. Hela hösten har lokala medlemmar samlats utanför riksdagen för att protestera mot regeringens skogspolitik.

Inventeringar och andra evenemang

Två Forskningsresor i naturvårdens utmarker vecka 30, 2025 – Bjurholm, Västerbottens län och Korpilombolo, Norrbottens län. Forskningsresorna är ett samarbete mellan Skydda Skogen och Naturskyddsföreningen och är Sveriges största ideella naturvårdsinsats. Intresset för inventering av hotade skogsmiljöer med höga naturvärden var stort och deltagarlistorna blev snabbt fulltecknade och hade även reservlistor. De 80 deltagarna på Forskningsresorna dokumenterade värdefulla strukturer, hotade och nära hotade arter i skogsområdena. Veckan resulterade i flera överklagande och ett par stoppade avverkningsanmälningar.

Debattartiklar och pressmeddelanden 2025

<https://skyddaskogen.se/category/pressmeddelanden/>

Styrelsen och många av våra medlemmar har skrivit debattartiklar i både lokal- och riksmidia.

Remissyttranden

Föreningen har lämnat in remissvar till följande utredningar och förslag:

- Svenska kyrkans skogsutredning
- LULUCF (Miljömålsberedningens förslag om en strategi för hur Sverige ska leva upp till EU:s åtaganden inom biologisk mångfald respektive nettoupptag av växthusgaser från markanvändningssektorn)
- Anmälningsplikt för skogsbruksåtgärder i urskog och gammal skog m.m.
- Förslag till nationell strategi för formellt skydd av skog
- EU:s Forest Monitoring Law
- Naturrestaureringsförordningen
- Nedgradering av artskyddet (Skyddet genom nationell fridlysning anpassas till arternas skyddsbehov och andra angelägna intressen)
- Grundföreskrift kriterier för gammal skog
- Riksintressen för vindkraft
- Skogsutredningen del 1 och 2.

Ekonomi

Föreningen tackar alla medlemmar och privatpersoner som skänkt gåvor under året.

Skydda skogen tar inte emot medel från organisationer som sysslar med aktiviteter som strider mot våra mål. Vi finns registrerade i EU:s Transparency Register. Tack till Postkodstiftelsen, Icebug, European Climate Fund och Strangells stiftelse som finansierat oss under året.

Hållbarhetsupplysningar (Framtida utveckling och risker)

Föreningens verksamhet syftar till att långsiktigt stärka skyddet av biologisk mångfald och bidra till en hållbar användning av skogsresurser.

Verksamheten är beroende av extern finansiering, vilket innebär en osäkerhet kopplad till framtida bidrag. Föreningen arbetar därför aktivt med att bredda finansieringen och stärka sin ekonomiska hållbarhet.

Flerårsjämförelse med nyckeltal (tkr)	2025	2024	2023
Verksamhetsintäkter	6 297	5 422	5 468
Årets resultat	-47	11	219
Eget kapital vid årets slut	1 014	1 061	1050
Likvida medel vid årets slut	3 126	2 646	3 685
Andel medlemsavgifter och gåvor, %	9%	7%	7%
Andel projektbidrag, %	86%	91%	91%
Andel ändamålskostnader, %	95%	97%	97%

Resultaträkning

<i>Belopp i tkr</i>	Not	2025-01-01 2025-12-31	2024-01-01 2024-12-31
Intäkter			
Medlemsintäkter och gåvor	3	572	401
Nettoomsättning	4	272	82
Bidrag	3	5 408	4 939
Övriga intäkter		45	0
		6 297	5 422
Kostnader			
Verksamhetskostnader	5	-483	-345
Övriga externa kostnader		-565	-501
Personal	8	-5 299	-4 588
Avskrivningar	10	-37	0
		-6 384	-5 434
Rörelseresultat		-88	-12
Resultat från finansiella poster			
Ränteintäkter		41	23
Räntekostnader			0
		41	23
Resultat efter finansiella poster		-47	11
Årets resultat		-47	11

Balansräkning

<i>Belopp i tkr</i>	Not	2025-12-31	2024-12-31
Tillgångar			
Anläggningstillgångar			
Inventarier	10	73	0
		73	0
Omsättningstillgångar			
Kundfordringar		256	274
Beviljade bidrag, ej utbetalda		296	0
Upplupna intäkter	11	40	
Övriga kortfristiga fordringar		1	171
		593	445
Kassa och bank		3 126	2 645
Summa omsättningstillgångar		3 719	3 091
Summa Tillgångar		3 792	3 091
Eget kapital och skulder			
Eget kapital	14	-1 014	-1 061
Kortfristiga skulder			
Leverantörsskulder		-69	-3
Skatteskulder		-64	-58
Erhållna ej använda bidrag	13	-2 342	-1 718
Övriga kortfristiga skulder		-243	-196
Upplupna kostnader förutbetalda intäkter	12	-61	-54
		-2 778	-2 030
Summa eget kapital och		-3 792	-3 091

skulder

Noter med redovisningsprinciper och Bokslutskommentarer

Belopp i kronor, om inte annat anges. Belopp inom parentes avser föregående års värden.

Not 1 Redovisningsprinciper

Årsredovisningen har upprättats i enlighet med årsredovisningslagen, Bokföringsnämndens allmänna råd BFNAR 2012:1 (K3) och Giva Sveriges styrande riktlinjer för årsredovisning enligt K3.

Årsredovisningen har upprättats enligt fortlevnadsprincipen, vilket innebär att föreningen förväntas fortsätta sin verksamhet under överskådlig tid.

Tillgångar, skulder och avsättningar värderas till anskaffningsvärdet om inget annat anges nedan.

Intäkter

Medlemsavgifter, gåvor och bidrag redovisas som intäkt när de erhålls eller när rätten till medlen uppkommer.

Medlemsavgifter och gåvor redovisas samlat som en post i resultaträkningen. Medlemskap baseras på att givaren anger att betalningen avser medlemskap. Medlemsavgiften saknar fast belopp; medlemmar uppmanas att betala minst en rekommenderad lägsta avgift men kan välja ett högre belopp.

Gåvor i form av ideella insatser eller tjänster redovisas inte som intäkt.

Bidrag som är villkorade eller avser framtida verksamhet redovisas som skuld till dess att villkoren är uppfyllda och medlen tas i anspråk. Bidrag som erhållits för att täcka specifika kostnader redovisas som intäkt samma räkenskapsår som kostnaderna uppstår.

Övriga intäkter avser intäkter som inte är primära för föreningens verksamhet.

Kostnader

Ändamålskostnader avser kostnader som direkt bidrar till att uppfylla föreningens stadgeenliga ändamål, såsom arbete med skogsskydd, påverkansarbete, folkbildning, juridiska processer och projektverksamhet.

Insamlingskostnader avser kostnader som har till syfte att samla in medel till föreningens verksamhet, såsom kommunikation riktad till givare, kampanjer och administration kopplad till insamling.

Administrationskostnader avser kostnader för föreningens övergripande styrning, ekonomi och ledning, såsom styrelsearbete, revision, redovisning och allmän administration.

Ersättningar till anställda

Löner och övriga ersättningar till anställda redovisas som personalkostnader. Styrelseledamöter uppbär inget arvode för styrelsearbete.

Föreningen betalar pensionsavgifter för anställda via FORA. Samtliga pensionsåtaganden är avgiftsbestämda.

Pensionsavgifter samt särskild löneskatt på pensionskostnader redovisas som personalkostnader under det räkenskapsår de avser.

Skatt

Föreningen är en allmännyttig ideell förening och är begränsat skattskyldig. Skatt redovisas endast i den mån skattepliktig verksamhet förekommer.

Materiella anläggningstillgångar

Inventarier redovisas till anskaffningsvärde med avdrag för planenliga avskrivningar. Avskrivning sker linjärt över bedömd nyttjandeperiod och redovisas som kostnad i resultaträkningen.

Som inventarier redovisas tillgångar med ett anskaffningsvärde som överstiger ett halvt prisbasbelopp och som har en bedömd nyttjandeperiod om mer än ett år.

Inventarier, inklusive datorer och kontorsutrustning, skrivs av över tre år.

Fordringar

Fordringar tas upp till det belopp som beräknas inbetalas.

Not 2 Uppskattningar och bedömningar

Vid upprättandet av årsredovisningen gör styrelsen vissa uppskattningar och bedömningar som påverkar redovisade belopp.

De viktigaste bedömningarna avser nyttjandeperiod för inventarier samt periodisering och redovisning av bidrag, inklusive bedömningen av om bidrag är villkorade eller ej. För beviljade men ännu ej utbetalda bidrag i utländsk valuta görs även en uppskattning av belopp i svenska kronor baserad på balansdagens valutakurs.

Avsättning för revisionskostnader har skett baserat på en uppskattning av förväntat arvode. Faktiskt utfall kan avvika från gjorda uppskattningar.

Not 3 Insamlade medel

Insamlade medel utgörs av medlemsavgifter, gåvor och bidrag som inte avser ersättning för levererade varor eller tjänster. Insamlade medel inkluderar inte intäkter från kurser, föredrag eller annan verksamhet med direkt motprestation.

Årets insamlade medel avviker från intäkter eftersom inte alla insamlade medel används det år de inkommer.

Medlemsavgift har beräknats som 100kr per betalande medlem.

	2025 (tkr)	2024 (tkr)
Medlemsavgift	84	92

Insamlade intäktsförda medel	2025 (tkr)		2024 (tkr)	
Allmänheten	2 901	49%	1242	24%
Företag	409	7%	15	0%
Andra organisationer	2 586	44%	3991	76%
Summa insamlade medel	5 896		5 248	

	2025 (tkr)	2024 (tkr)
Summa medlemsavgift och insamlade medel	5 980	5 340

Not 4 Nettoomsättning

	2025 (tkr)	2024 (tkr)
WMS-tjänst	2	12
Försäljning föredrag	92	70
Skogsfestivalen	110	
Svampsymposium	68	
	272	82

Not 5 Fördelning av kostnader

Av årets totala kostnader om 6384 tkr har följande fördelning gjorts:

Kostnadslag	2025 tkr		2024 tkr		2023 tkr	
Ändamål	5 876	92%	5 173	96%	5 036	96%

Insamling	129	2%	6	0%	3	0%
Administration	379	6%	241	4%	194	4%
Summa	6 384	100%	5 419	100%	5 234	100%

Fördelningen baseras på tidsredovisning för personal, direkta projektkostnader samt schablonmässig fördelning av gemensamma kostnader.

Not 6 Medelantal anställda

Medelantalet anställda under räkenskapsåret uppgick till **11,8 personer** motsvarande **6,5 heltidstjänster** (föregående år **8,8 personer** motsvarande **5,5 heltidstjänster**).

Antal tjänster	2025	2024
Kvinnor	1,8	1,4
Män	4,7	4,1
Summa	6,5	5,5

Not 7 Styrelsens sammansättning

Styrelsen har under året bestått av 9 ledamöter, varav 5 kvinnor och 4 män.

Styrelseledamöter uppstår inget arvode för styrelsearbete.

Arvode har utgått till en person i styrelsen för arbete inom ramen för föreningens verksamhet.

Not 8 Löner och ersättningar

	2025 (tkr)	2024 (tkr)
Löner och ersättningar	3 852	3 209
Sociala kostnader	1 447	1 379
varav pensionskostnader	180	180
Summa	5 299	4 588

Styrelseledamöter uppstår inget arvode för styrelsearbete, men för operativt arbete.

Not 9 Ideellt arbete

Föreningens verksamhet är i betydande omfattning beroende av ideella insatser från medlemmar och andra engagerade.

Det ideella arbetet har inte värderats och redovisas inte som intäkt i resultaträkningen.

Not 10 Materiella anläggningstillgångar

Inventarier	2025 (kr)	2024 (kr)
Anskaffningsvärde vid årets början	0	0
Årets anskaffningar	109 902	0
Ackumulerade avskrivningar	-36 634	0
Redovisat värde vid årets slut	73 268	0

Not 11 Upplupna intäkter

	2025 (tkr)	2024 (tkr)
Upplupna ränteintäkter	4	-
Summa	40	-

Not 12 Upplupna kostnader

	2025 (tkr)	2024 (tkr)
Upplupen pensionsavgift	21	15
Upplupen revisionskostnad	20	-
Övriga upplupna kostnader	20	39
Summa	61	54

Not 13 Ej använda bidrag per projekt

Bidrag som erhållits men ännu inte intäktsförts avser projekt som pågår över balansdagen. Medlen redovisas som skuld till dess att de används i enlighet med bidragsvillkoren.

Projekt	Bidragsgivare	2025-12-31 (tkr)	2024-12-31 (tkr)
Internationella fonden	Allmänhet	934	1 989

Postkod 2023-2024	Postkodstiftelsen		80
ECF 2023	European Climate Foundation	270	-497*
Strangells	Strangells Stiftelse	2	
Icebug	Icebug	250	146
Postkod 2025-2026	Postkodstiftelsen	597	
Ecology Trust	The Ecology Trust	160	
Västlig Taiga	Allmänhet	129	
Summa ej använda bidrag		2 342	1 718

* 2024-12-31 hade delar av projektbidraget ännu inte betalats ut. Beloppet avser fordran på bidragsgivaren vid balansdagen.

Not 14 Eget kapital

Eget kapital visar hur mycket resurser föreningen har byggt upp över tid och motsvarar skillnaden mellan tillgångar och skulder.

Eget kapital utgör de medel som föreningen direkt kan använda för sin verksamhet utan att ta upp lån eller använda öronmärkta bidrag. Medlen är bundna till föreningens ändamål och kan endast användas i enlighet med stadgarna.

I denna not skrivs ackumulerad vinst som positivt eget kapital.

Eget kapital (kr)	2025	2024
Eget kapital vid årets början	1 061 223	1 050 169
Årets resultat	-46 973	11 054
Avrundning	1	
Eget kapital vid årets slut	1 014 251	1 061 223

Not 15 Transaktioner med närstående

Under året har föreningen köpt tjänster av Borcasts, ett företag ägt av en person som innehar en nyckelposition i föreningen. Inköpen avser hyra av kontorsplats om totalt 69 663 kr.

Transaktionerna har skett på marknadsmässiga villkor.

Årsredovisningen har beslutats 2026-03-18

Underskrifter

Styrelse

Annalena Lohaus

Elin Götmark

Ida Sellstedt

Johan Björksten

Marina Illaria

Martin Chalier

Michael Nilsson

Roger Adolfsson

Sofia Franzén

Revisorer

Kristin Sundqvist

Maria Larsson

Den dag som framgår av elektronisk underskrift